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Unikátní projekty Pardubického kraje na podporu studia technických a odborných oborů
naplnily počátkem prosince opět po dvou letech ovlivněných covidem svůj kompletní
program.

Jubilejní, desátý ročník TECHNOhrátek i pátý ročník ZDRAVOhrátek oslovily v průběhu letošního
roku téměř dva tisíce žáků základních škol v regionu a umožnily jim aktivní seznámení s profesemi,
které jsou aktuálně velice žádané na pracovním trhu. Za celou existenci obou projektů se do nich
zapojilo už sedmnáct tisíc školáků.

Zájem žáků vyšších ročníků základních škol zúčastnit se některé z devatenácti akcí (TECHNOhrátky
15, ZDRAVOhrátky 4) stoupal už v minulých letech, ale v tomto roce byl ve většině případů
mimořádný. Počet přihlášek totiž výrazně, často i dvojnásobně, překračoval možnou kapacitu, a to i
navzdory tomu, že školáci měli velice pestrý výběr, neboť v průběhu celého podzimu se konala ve
středních odborných školách každý týden jedna „seznamka“. TECHNOhrátek se letos zúčastnilo
1612 žáků z 58 základních škol, ZDRAVOhrátek 280 ze 45 základní škol.

„Jednoznačně převažuje velká spokojenost zejména proto, že projekt TECHNOhrátky přežil
nejkritičtější období minulých dvou složitých let provázených covidovou pandemií. Velice mě těší
vysoký zájem základních škol o účast na jednotlivých akcích. Až nás to nutí k zamyšlení, jakou
formou pomoci TECHNOhrátkám, abychom uspokojili narůstající potřebu základních, ale také
středních odborných škol. Ohlasy z nich jsou veskrze pozitivní, neboť školy vnímají projekt jako
výborný způsob prezentace oborů i své vlastní propagace,“ zhodnotil letošní „technohrátkovskou“
sezonu Josef Kozel, radní Pardubického kraje pro školství.

Pojítko mezi studiem, školou a zdravotnictvím

Rekordní zájem dětí zúčastnit se projektové návštěvy neutuchal ani v případě středních
zdravotnických škol. Ačkoliv organizátoři ZDRAVOhrátek je po dohodě s vedením těchto škol
„omezili“ pouze na vážné zájemce o studium zdravotnických oborů a oborů sociální péče z devátých
ročníků – a ještě výhradně ze spádového okresu.

„V době covidové pandemie jsem si říkala, kdo vlastně nastoupí po jejím konci do zdravotnických
škol? Domnívala jsem se, že zájem o toto studium bude klesat, ale naštěstí se stal pravý opak – počty
žáků narůstají. Na ZDRAVOhrátkách je důležité propojení dětí ze základních škol s oborem
zdravotnictví a hlavně s odbornými školami, které budoucí zdravotnický personál připravují do
praxe. Projekt velmi podporuji, protože je pojítkem k objevování těchto příležitostí a pomáhá žákům
a studentům k prvnímu kroku na cestě k jejich budoucímu zaměstnání,“ popsala přínos
ZDRAVOhrátek Michaela Matoušková, náměstkyně hejtmana a radní Pardubického kraje pro
zdravotnictví.

Pozitivní výsledky

Rekordní čísla z obou projektů však současně přinášejí pozitivní výsledky. Společně se vzrůstající



demografickou křivkou se promítají v posledních letech do stoupajících počtů žáků hlásících se na
technické a odborné školy v Pardubickém kraji. Ty zdravotnické jsou v tomto školním roce naplněné
na sto procent, stoupl ale také počet dětí, které se hlásily do technických oborů. V uplynulých letech
přitom řešil kraj nedostatek žáků zejména v učebních oborech.

„Žáci díky akci TECHNOhrátek mají možnost navštívit střední školy, které jim prezentují své
vybavení a zázemí. Nejedná se však pouze o prostory školy, ale zábavnou formou se škola snaží
žákům přiblížit i obory, které lze na dané škole studovat,“ přiblížil důvody popularity projektu David
Kopecký, učitel Základní školy nám. A. Jiráska v Lanškrouně. Tuto charakteristiku však lze plně
vztáhnout i na jednotlivé zastávky projektu ZDRAVOhrátky.

Výrazným faktorem úspěšného průběhu obou projektů je přímá aktivní podpora zaměstnavatelů
profesních organizací. V případě TECHNOhrátek spolupracují se středními odbornými školami, ale i
se samotným projektem významné regionální firmy. Podobně tomu je rovněž u ZDRAVOhrátek,
kterým věnují pozornost představitelé společnosti Nemocnice Pardubického kraje, Zdravotnické
záchranné služby Pardubického kraje a Českého červeného kříže.

„TECHNOhrátky se svými aktivitami přesně odpovídají našim představám. Díky tomuto projektu mají
žáci osmých a devátých tříd základních škol možnost seznámit se zábavnou formou s prostředím,
učiteli a studenty, ale i s náladou na středních odborných školách. Dá se tedy předpokládat, že mnozí
z účastníků zamíří po ukončení základní školy právě na střední školu, ze které si odnesli pozitivní
zážitky v rámci TECHNOhrátek,“ shrnul dosavadní zkušenosti Gabriel Michalec, ředitel společnosti
Schaeffler Production CZ, která je už několik let partnerem projektu.

Více informací o projektu TECHNOhrátky na www.klickevzdelani.cz/technohratky.
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